
 أيوب مرضي: ذ 

 البطيئة التحولات و السريعة التحولات

Les réactions rapides et les réactions lentes 

 :1تمرين  
. أؾط ذؿشٚف انًؤكسذ  (1

. أؾط ذؿشٚف انًخرضل  (2

Cl ٔإٌٔٚ انكهٕسٔس Cl2يٍ تٍٛ شُائٙ انكهٕس  (3
-

.  ، حذد انُٕؼ انًؤكسذ ٔانُٕؼ انًخرضل 

 :يؤكسذ انًُسٕتح لأَصاف انًؿادلاخ انرانٛح /أكرة انًضدٔظاخ يخرضل (4

a) Li
+
(aq) + e

-
 → Li(s) 

b) Br2(aq) + 2e
-
 → 2Br

-
(aq) 

 :2تمرين  

فٕٓ ٚرفكك . يخرضل فٙ آٌ ٔاحذ  – خاصٛاخ يؤكسذ H2O2(l)نهًاء الأٔكسٛعُٛٙ أٔ فٕق أٔكسٛذ انٓٛذسٔظٍٛ 

 .  (disumation)حسة ذفاؾم أكسذج اخرضال راذٙ 

:  الأٔكسٛعُٙ ، َؿطٙ انًضدٔظراٌ انًرذخهراٌ ًْا  اخرضال أشُاء انرفكك انزاذٙ نهًاء– أكرة يؿادنح ذفاؾم أكسذج  (1

H2O2/H2O ٔ O2/H2O2 . 

 نًارا ٚسًٗ ذفاؾم راذٙ ؟ (2

 .كٛف ذفسش أَّ سغى ْزا انرفاؾم ًٚكٍ الاحرفاظ  تمُُٛاخ انًاء الأٔكسٛعُٙ ؾذج شٕٓس فٙ انصٛذنٛح انًُضنٛح (3

: 3التمرين  

نذساسح تؿض انؿٕايم انحشكٛح انًؤششج ؾهٗ ذفاؾم أٔكسٛذ انٓٛذسٔظٍٛ أٔ انًاء الأٔكسعُٛٙ يؽ إَٔٚاخ انٕٛدٔس 

: فٙ ٔسط حًضٙ َُعض شلاز ذعاسب حسة انػشٔف انرعشٚثٛح انرانٛح 

I] و0=0,05mol/l[H2O2] و C°25درجت الحرارة   : 1التجربت 
-
]0=0,05mol/l  .

I] و 0=0,1mol/l[H2O2] و C°25درجت الحرارة  : 2التجربت 
-
]0=0,05mol/l  . 

I] و 0=0,1mol/l[H2O2] و C°50درجت الحرارة  : 3التجربت 
-
]0=0,1mol/l . 

 .اخرضال انحصٛهح خلال ْزِ انرعاسب –أكرة يؿادنح ذفاؾم  الأكسذج  (1

 .أؾط ذؿشٚف انؿايم انحشكٙ (2

يا ْٕ انؿايم انحشكٙ أٔ انؿٕايم انحشكٛح انًؤششج ؾهٗ انرفاؾم خلال انرعاسب  (3

 .انصلاشح ؾهم ظٕاتك 

 يُحُٗ ذطٕس ذشكٛض شُائٙ انٕٛد انًركٌٕ تذلانح انضيٍ نكم انشكم ظاَثًّٚصم  (4

 . ذعشتح، ؾهم ظٕاتكانًٕافك نكمذعشتح، ؾٍٛ انًُحُٗ 

 :4التمرين  

K) تًحهٕل نٕٛدٔس انثٕذاسٕٛو  H2O2 يٍ يحهٕل انًاء الأٔكسٛعV=10mlَُٙٛؿاٚش حعًا 
+

(aq),I
-
(aq)) ٘ر، 

C1=2.10انرشكٛض 
-2

mol/l . ْٕ ّانحعى الأدَٗ انلاصو إضافرّ يٍ انًحهٕل انًؤكسذ نٛصثح  انخهٛط نَّٕ أصسق  تؿذ ذحشٚك

Ve=19,6mL .ٌخلال انًؿاٚشج ٚحذز ذفاؾم كًٛٛائٙ ذرذخم فّٛ انًضدٔظرا  :H2O2/H2O ;   I2/I
-

  

. اخرضال انًمشَٔح تكم يضدٔظح ، ٔاسرُرط يؿادنح ذفاؾم انًؿاٚشج -أكرة أَصاف انًؿادنح أكسذج (1

 .يا انؿذج انرعشٚثٛح انًسرؿهًح أشُاء انًؿاٚشج (2

.  ، ؾشف انركافؤ؟يا انٓذف يٍ انًؿاٚشج (3

 .أَشئ انعذٔل انٕصفٙ نرفاؾم  شى حذد ذشكٛض يحهٕل انًاء الأٔكسٛعُٛٙ (4



: 5 التمرين 

K) ٕٚدٔس انثٕذاسٕٛوS1 يٍ يحهٕل V1=50mLَحضش حعًا  (1
+

(aq)+I
-
(aq))  ِذشكٛض  C1=0,1mol/L.  أحسة 

. كرهح ٕٚدٔس انثٕذاسٕٛو انلاصيح نرحضش ْزا انًحهٕل 

اَطلالا . C2=0,5mol/L ذشكٛضِ H2O2(aq) نهًاء الأٔكسعُٛٙ S2 يٍ يحهٕل V2=50mLَشٚذ ذحضٛش  حعى  (2

 . انلاصو نرحضٛش ْزا انًحهٕل V0أحسة انحعى . C0=1mol/Lيٍ يحهٕل يشكض ذشكٛضِ 

 َٔضٛف لطشاخ يٍ حًض انكثشٚرٛك انًشكض ، فُلاحع غٕٓس نٌٕ تُٙ يًٛض نصُائٙ S1ٔ S2َمٕو تًضض انًحهٕنٍٛ  (3

 .I2انٕٛد 

 .تٍٛ أَّ حذز ذفاؾم أكسذج اخرضال  .أ 

ؾهًا أٌ انًاء الأٔكسعُٛٙ ٚرحٕل إنٗ انًاء انسائم فٙ ٔسط حًضٙ ، أكرة َصفٙ انًؿادنرٍٛ ٔانًؿادنح  .ب 

 .انحصٛهح نٓزا انرحٕل 

Iأحسة ذشكٛض إَٔٚاخ انٕٛدٔس  .ض 
-

 . ؾُذ َٓاٚح انرحٕل 

 M(I)=129 g/mol , M(K)=39 g/mol:  نعطي الكتل الموليت

: 6 التمرين 

.  فٙ يؿذٌ يا نهمصذٚشII SnO2(s)َشٚذ ذحذٚذ انُسثح انكرهٛح لأكسٛذ انمصذٚش 

 يٍ ْزا انًؿذٌ تؿذ سحمّ ٔ يؿانعرّ فٙ ٔسط حًضٙ ٔ ساخٍ تٕاسطح يسحٕق m=0,44gَأخز ؾُٛح كرهرٓا  (1

. II ٔ إَٔٚاخ انشصاص II ٚركٌٕ أساسا يٍ إَٔٚاخ انمصذٚش (S)فُحصم ؾهٗ يحهٕل .  تٕفشجPb(s)انشصاص 

 يا انحصٛهح،اخرضال انًمشَٔح تكم يضدٔظح يرذخهح فٙ ْزا انرحٕل ٔ اسرُرط انًؿادنح - أكرة َصفٙ انًؿادنح أكسذج 

 (يؤكسذ أو يخرضل)ْٕ انذٔس انز٘ ٚهؿثّ انشصاص؟ 

 ؾُذ َٓاٚح انرفاؾم َمٕو تؿضل انعسى .انؿُٛح انًرٕاظذ فٙ IIَؿرثش أٌ انشصاص لا ٚرفاؾم إلا يؽ أكسٛذ انمصذٚش  (2

 .(S)انصهة انًرثمٙ ٔ تؿذ ذُػٛفّ َضٛفّ إنٗ انًحهٕل 

2K) انًحصم ؾهّٛ تٕاسطح يحهٕل شُائٙ كشٔياخ انثٕذاسٕٛو (S)َؿاٚش انًحهٕل 
+

(aq) + Cr2O7
2-

(aq)) ِذشكٛض 

C=0,02mol/L . خلال ذفاؾم انًؿاٚشج ٚرحٕل ؾُصش انمصذٚش إنٗ أٔكسٛذ انمصذٚشII .

 ؟(S)يا ْٕ انعسى انصهة انًرثمٙ ٔ انز٘ ذًد إضافرّ إنٗ انًحهٕل  .أ 

Cr2O7اخرضال نهًضدٔظح – أذثس َصف انًؿادنح أكسذج  .ب 
2-

(aq)/Cr3+(aq). 

. اسرُرط يؿادنح ذفاؾم انًؿاٚشج .ض 

VE=21,7cmَحصم ؾهٗ انركافؤ ؾُذيا ذرى إضافح حعى  (3
3

 . يٍ يحهٕل شُائٙ كشٔياخ انثٕذاسٕٛو

C.VE = ni(Sn: تٍٛ أَّ ؾُذ انركافؤ نذُٚا  .أ 
2+

ni(Sn حٛس 3/(
2+

 .II كًٛح انًادج انثذئٛح لإَٔٚاخ انمصذٚش(

 . فٙ انًؿذٌ انًذسٔطII SnO2(s)اسرُرط انُسثح انكرهٛح لأكسٛذ انمصذٚش  .ب 

 M(Sn) = 118 g/mol: نعطي

 :7 التمرين 

 يٍ شُائٙ انثشٔو  انسائم V=2mlفٙ حعى   . m=2,7g   كرهرٓا   Al(s)َذخم لطؿح صغٛشج يٍ ٔسق الأنٕيُٕٛو

Br2 فٛحذز ذفاؾم ُٚرط ؾُّ تشٔيٕس الأنٕيُٕٛو انًركٌٕ يٍ الإَٔٚاخ ،Al
3+

(aq)  ٔ  Br
-
(aq) . 

 يؤكسذ انًرذخهراٌ فٙ ْزا انرفاؾم ؟/يا ْٙ انًضدٔظراٌ يخرضل  (1

 .أكرة انًؿادنح انكًٛٛائٛح نٓزا انرفاؾم (2

 .أَعض انعذٔل انٕصفٙ ، ٔأحسة انرمذو الألصٗ نهرفاؾم ، ٔاسرُرط انًرفاؾم انًحذ (3

 .أحسة كرهح الأنٕيُٕٛو انمصٕٖ انرٙ ذفاؾهد (4

 .أحسة كرهح شُائٙ انثشٔو انلاصيح نٛكٌٕ انخهٛط سركٕٛيرش٘ (5

 M(Al)=27g/mol و   M(Br)=80g/mol و d=3,1كثافت ثنائي البروم : نعطي 




